

# Húsvéti körlevél

## a Miskolci Evangélikus Gyülekezet tagjai és barátai részére - 2023

### Nagyszombat.

A nagyhét talán legszomorúbb napja. Mindenki otthon van, zsidó szokás szerint nem mozdulhat ki, nem tehet semmit – még főzni is előző nap kell. Egy másik péntek után nagyszerű lehet egy ilyen szombat. De most nincs másik péntek. A tegnapi halál látható, tapintható, szagolható és ésszel nehezen felfogható drámája helyett mára a tehetetlen üresség, és a mély, vágott sebre emlékeztető reménytelenség csupán, ami maradt.

Talán érdemes kicsit most mégis elidőzni ennél a különös szombatnál – mert vannak ilyen különös „szabbath”-ok az életünkben is. Ami a nyugalom és pihenés ideje lenne, vagy lehetne – de valami hosszas és elhúzódó meg nem oldott kérdés, betegség vagy a betegségtől való félelem miatt nem tudunk arra figyelni, amire kellene. Persze az is lehet, hogy éppen ez a tehetetlenség tesz aztán alkalmassá arra, hogy – nem tudva újabb tevékenységbe fogni – ránézzünk végre arra, ami elől futunk, vagy takargatni akarjuk még magunk elől is.

És – miközben mi alig elviselhető és tragikusan úttalannak tűnő pillanatokot élünk át - egy másik síkon, talán valami egészen más készülődik. Amiről nem is tudunk - amiről nem tudott se az engedelmes Mária, se a kereszt tövébe is odalépő János, nem tudott róla a pogány létére hitvallóvá váló százados, se a kivégzésben részes katona, aki egy darab tépett ruhával lett gazdagabb. Nem tudott róla a félelmében szánmasszá váló helytartó, hiába képviselte a világhatalmat és nem tudott róla a felesége se... És nem tudott róla - hogy készül valami egészen más - Júdás se és Péter se. Akiknek megoldásai annyira különböznek. Az egyik út a megbocsátást remélni se merő emberé – a másik út a megbocsátás után új életcélt találóé.

Persze vannak kivételek. Akik mégis megéreznek valamit – és talán életünk nagy pillanatai között tartjuk számon saját élményeinket - meglátnak, meglelnek valamit abból, ami pedig nem észrevehető, nem felfogható az események, a tragikus események sodrában. Hogy mégsem úgy van minden, mint aminek tűnik!

Egyik kedvenc versem Kosztolányi Dezső Hajnali részegsége. Legjobban talán azt a részt szeretem benne, amikor a költőből a sok-sok deprimáló és lehúzó, valóságghú gondolat után kibukik az, amit mégis valami különös kegyelem során észrevettem: „Szújtatóa álltam/ s a boldogságtól föl-fölkiabáltam,/ az égbe bál van, minden este bál van/ és fölvilágolt mély értelme ennek/ a régi, nagy titoknak, hogy a mennynek/ tündérei hajnalba hazamennek/ fényes körútjain a végtelennek.”

### Húsvét.

<sup>1</sup>Amikor elmúlt a szombat, a magdalai Mária és Mária, a Jakab anyja, valamint Salómé illatos keneteket vásároltak, hogy elmenjenek, és megkenjék Jézus testét. <sup>2</sup>A hét első napján, korán reggel, napkeltekor, elmentek a sírbolthoz, <sup>3</sup>és erről beszéltek egymás között: „Ki hengeríti el nekünk a követ a sírbolt bejáratáról?” <sup>4</sup>Ekkor felnéztek, és látták, hogy a kő el van hengerítve. Pedig az igen nagy volt. <sup>5</sup>És amikor bementek a sírboltba, látták, hogy egy fehér ruhába öltözött ifjú ül jobb felől, és megrettentek. <sup>6</sup>De az így szólt hozzájuk: „Ne féljete! A názareti Jézust keresitek, akit megfeszítettek? Feltámadt, nincsen itt. Íme, ez az a hely, ahova őt tették. <sup>7</sup>De menjete el, mondjátok meg a tanítványainak és Péternek, hogy előttetek megy Galileába: ott meglátjátok őt, amint megmondta nektek.” <sup>8</sup>Ekkor kijöttek, és elfutottak a sírbolttól, mert remegés és döbbenet fogta el őket; és senkinek sem mondtak el semmit, mert féltek. /Márk evangéliuma 16. fejezet 1-8. vers/



Milyen gyakran játszunk ijesztgetőset! Megijesztlek egy kicsit, hogy lássam rajtad, sikerült a komfortzónádból kizökkenteni. Téged, aki mindig nyugodt vagy, téged, aki mindig nyugodtnak tűnsz. Megijesztlek egy kicsit, mert érezni akarom a hatalmamot feletted. Látni akarom, ahogy nem tudod uralni a pillanatot.

Megijedni kellemetlen dolog. Sokszor percekig zakatol az ember szíve, sokszor csak néhány pillanat múlva érezzük: megfagyott a vér az ereinkben. Az ijedtség okozta stressz nyilván védelmi funkciója a testünknek: a megnövekedett adrenalin talán képessé tesz arra, amire máskor nem vagyunk. Gyorsabbakká és érzékenyebbekké leszünk. Hacsak néhány pillanatra is.

Ez a három asszony már akkor megijedhetett, amikor meglátták az elhengerített követ. Aztán – ahogy remegve a sírboltba léptek – a fehér ruhás ifjútól még jobban megrettentek. Hiszen ki az, aki angyalokat láthat testközelből? De talán legjobban az angyal által mondottaktól ijedhettek meg. Hogyan lenne lehetséges ez? Aztán utána a kéréstől, hogy azt mondják el másoknak is. Ugyan ki fog hinni nekik? Üres fecsegésnek fogják minősíteni!

Talán nem véletlen, hogy mind a születést, az Isten emberi testbe öltözését, mind a feltámadás eseményét nem bölcs és magabiztos uralkodókra, erős vagy hatalmas emberekre bízta Isten, hanem másoktól alapvetően függőségben élő, kiszolgáltatott, egyszerű emberekre. Akiktől végképp nem várnánk, hogy megoldásokat hozzanak az életünkbe.

Karácsonykor a pásztorok lépnek elő a falu széléről. Ők azok, akik az érdeklődés peremére szorultak – hiába voltak a legnagyobb zsidó királyok is eredetileg pásztorok! -, hiszen nem tudnak résztvenni a kötelező istentiszteleteken, a templomi közösségnek sem tudnak aktív tagjaivá lenni, vigyázniuk kell az állatokra. Aztán az angyali látomás miatt képesek kilométereket gyalogolni, hogy lássák az újszülöttet. A megfelelő pillanatban mégis ott lehetnek.

Itt pedig az asszonyokat látjuk. Azokat, akiknek a nevét is alig jegyzik fel – hiszen mindenhol csak a férfiakról írnak. Látjuk őket, ahogy remegve küzdenek a rájuk bízott üzenet súlyával. De milyen különösen is alakul a történetük! Amikor mindenki más visszahúzódik, akkor jön el az ő idejük – és a legfontosabb pillanatokban jelen vannak!

Magától értetődik a párhuzam: ha egykor alkalmassá válhattak ezek az emberek arra, hogy a Istenről beszéljenek, akkor talán mi is - kicsinységünknek és alkalmatlanságunknak nagyon is tudatában, de – átélhetjük ugyanezt? Hogy Isten ránk bizza a legfontosabb üzeneteket?!

A sírtól megrettenve elszaladó asszonyok remegnek. Nehéz megnyugodni egy ilyen hatás után. Egyelőre senkinek nem mernek beszélni. Aztán később – ismerjük a többi evangéliumból – igazolódik mások által is az, amit talán maguk is alig hisznek el.

Remegnek és az ijedtség lassan múlik. Valószínűleg az egész életük megváltozott ezekben a percekben. Hogy mi az, ami meghatározza céljaikat, viselkedésüket. Hogy miért akarnak majd kiállni, mi mellett akarnak majd kitartani. Hosszú út áll előttük, amíg kiformalódik egy másik módon működni tudó gondolkozásmód. Nem egyik pillanatról a másikra változnak meg. Talán naponta kell újra gondolniuk mindazt, amiért élnek. És a következő évtizedek konfliktusai megedzik majd őket. Hiszen az, amit ők elfogadtak, amiről meggyőződtek, az másoknak hihetetlen. Hogy Jézus feltámadt.

Vajon tudunk-e remegés nélkül megállni ennél a mondatnál? Elér-e bennünket a hír, vagy a történelmi távlatok eltompítják a kérdés élességét? És, ha elér vajon felráz-e?

Feltámadt.

Azaz van egy erősebb hatalom a világban, annál, mint, amit naponta megtapasztalunk. Átélni az idő és a tér szorítását – naponta öregedünk és helyhez kötöttek vagyunk, „nincsen maradandó városunk” -, ám mégsem veszítjük el az értelmes élet lehetőségét. Nem a helyzet változik meg, nem csodás élet-elixírre bukkanunk – hanem a kérdésfeltevésünk változik meg. Más lesz a fontos.

Nem feltétlenül a mennyiség, sokkal inkább a minőség. Nem egy tárgy birtoklása, hanem a tudás, a tartalom megszerzése. Nem csupán a felszín, sokkal inkább a belbecs. Változik a kérdésfeltevésünk – és ezért tudunk másra is figyelni, mint csupán önmagunkra. Ebben a változásban rejlik Isten ereje: ezzel formál kapcsolatokat, közösséget és jövőt.

*Imádkozzunk! Jézus - aki ma is és most is él - kérlek, találkozz velem is és formáld az életem jóakarataid szerint! Ámen.*

## Hírek, tudnivalók, információk

### Istentiszteleti rend Nagyhéten

április 6. Nagycsütörtök, 5 óra – istentisztelet

április 6. Nagypéntek, de. 11 óra - istentisztelet  
úrvacsorával

április 6. Nagypéntek, du. 5 óra - passiók istentisztelet

április 8. Húsvétvasárnap, de. 11 óra - istentisztelet  
úrvacsorával

április 9. Húsvéthétfő - de. 11 óra - istentisztelet  
úrvacsorával

Nagy szeretettel várunk mindenkit alkalmainkra!  
Címünk: Miskolc Hunyadi 11. 8

### Mindszenti Evangélikus Temető

Az elmúlt héten elindult a Mindszenti Evangélikus Temető régóta aktuális rendbetétele.

Kérjük kísérjék imádságaikkal munkánkat!



### EDOT

Március 31-én templomunk adott helyt az Evangélikus Diákkórusok Országos Találkozója kóruskoncertjeinek. 11 helyszínről, evangélikus oktatási intézményből érkezett Miskolcra mintegy 350 diák.

### Egyházfenntartás

Szeretettel kérjük támogatásukat a gyülekezeti munkához!

Egyházfenntartási hozzájárulásként – egyéni lehetőség szerint - javasoljuk a jövedelem 1%-t.

Örömmel vesszük önkéntesek jelentkezését a gyülekezeti feladatokban.

A felajánlásokból tartjuk fenn épületeinket és ingatlanjainkat, fizetjük munkavállalóinkat és szervezzük programjainkat.

### A Luther Kórus ünnepi koncertje

Gyülekezetünk Luther Kórusa 2023. április 1-én nagyszerű koncertet adott templomunkban. Nagyon köszönjük az igényes felkészülést és a befektetett munkát mind a kórus tagjainak, mind karvezetőjüknek,

Halmainé Újvári Mária-nak.

**A kórus szeretettel várja a közösen énekelni vágyókat.**



### Házigondozás

Az Abaffy Gyula Evangélikus Szeretetszolgálat keretein belül lehetőség van napi egy órás házi segítségnyújtás igénybevételére.

A körlevelet írta Buday Barnabás esperes, lelkész.

Elérhetősége: +3620-824-7636, e-mail: barnabas.buday@lutheran.hu

A körlevél elkészítése kapcsán köszönjük Veczán Pálné, Abkarovics Anna és Szeszák Pálma segítségét.

A körlevél nyomdaköltsége az Abaffy Gyula Evangélikus Szeretetszolgálat adománya.

## 2023. évi temetői árak

(A feltüntetett árak 27% ÁFA-t tartalmaznak.)

### Sírvásárlás (új parcella, I. osztály)

Egyes sírhely (25 év): **250.000 Ft**

Dupla sírhely (25 év): **350.000 Ft**

Kripta, sírbolt (60 év): **550.000 Ft /2 személy/**

Kripta, sírbolt (60 év): **750.000 Ft /4-6 személy/**

### Sírhosszabbítás - sírvásárlás (II. osztály)

Egyes sírhely (25 év): **150.000 Ft**

Dupla sírhely (25 év): **250.000Ft**

Kripta, sírbolt (60 év): **380.000 Ft /2 személy/**

Kripta, sírbolt (60 év): **580.000 Ft /4-6személy/**

Urnasírhely 25 évre: **75.000 Ft**

Urnafal 10 évre (egyed): **55.000 Ft**

Ravatalozó használat: **38.000 Ft**

Harangozás: **10.000 Ft**

### Temető fenntartás

	I.osztály	II.osztály
urnafal, urnasírhely		5.600 Ft
egyed sírhely	10.000 Ft	6.500 Ft
dupla sírhely	15.000 Ft	10.000 Ft
kripta (sírbolt)	20.000 Ft	15.000 Ft

### Építési engedély

	I.osztály	II.osztály
urnasírhely		20.000 Ft
egyed sírhely	40.000 Ft	30.000 Ft
dupla sírhely	50.000 Ft	40.000 Ft
kripta 2 személyes	65.000 Ft	55.000 Ft
kripta 4 személyes	75.000 Ft	65.000 Ft

